

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АЛЕКСЕЯ КОНСТАНТИНОВИЧА АДАМОВА

7 ноября 2018 г. исполнилось 90 лет старейшему сотруднику РосНИПЧИ «Микроб» профессору А.К. Адамову.

Алексей Константинович – кадровый военный, участник Великой Отечественной войны. Он окончил Военно-морскую медицинскую академию и адъюнктуру при кафедре эпидемиологии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова в 1959 г. до 1963 г. он служил на Военно-морском флоте и в сухопутных войсках. В 1962 г. защитил докторскую диссертацию в Диссертационном совете при институте «Микроб», в 1967 г., в звании подполковника медицинской службы демобилизован и направлен в институт «Микроб», на должность заместителя директора по научной работе, которую занимал до 1972 г. В институте «Микроб» он организовал лабораторию микробиологии и иммунологии холеры, которой заведовал до 1996 г. Основными направлениями деятельности лаборатории являлись разработка и совершенствование методов лабораторной диагностики холеры и создание новых диагностических и профилактических препаратов. Под непосредственным руководством А.К. Адамова проведены полномасштабные противоэпидемические и профилактические мероприятия в очагах холеры на территории СССР в Фирюзе (1969), Астрахани (1970) и Керчи (1970). Много лет Алексей Константинович по-



святил теоретическому обоснованию и разработке искусственно-клеточных вакцин. А.К. Адамовым и его школой разработано свыше 100 новых видов препаратов (из которых 71 зарегистрировано в качестве изобретений), а также более 50 рационализаторских предложений. Большинство из них внедрено в производство и практику. Профессор А.К. Адамов исполнял обязанности заместителя директора института по научной работе с 1967 по 1972 год. С 1996 г. А.К. Адамов работает в должности главного научного сотрудника института.

Алексей Константинович воспитал целую плеяду талантливых молодых ученых, продолжающих дело его жизни. Под его руководством выполнены и успешно защищены более 20 кандидатских и докторских диссертаций. Алексей Константинович внес существенный вклад в создание и развитие журнала «Проблемы особо опасных инфекций». В настоящее время Алексей Константинович Адамов активно продолжает свою научную и педагогическую деятельность.

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала «Проблемы особо опасных инфекций» поздравляют Алексея Константиновича Адамова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, бодрости и творческого долголетия.